
PROCURADORIA-GERAL DE JUSTIÇA

ATA  DA  11ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  ÓRGÃO
ESPECIAL  DO  COLÉGIO  DE  PROCURADORES  DE
JUSTIÇA DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO
CEARÁ – ANO 2021

Aos 09 (nove) dias do mês de junho do ano de 2021 (dois  mil  e  vinte e um),  às
9h15min, na plataforma digital  Teams, realizou-se a 11ª Sessão Ordinária do Órgão
Especial do Colégio de Procuradores de Justiça do Ministério Público do Estado do
Ceará, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Procurador-Geral de Justiça, DR.
MANUEL PINHEIRO  FREITAS. Foram  registradas  as  presenças  dos  Senhores
Procuradores  de  Justiça:  DR.  JOSÉ  MAURÍCIO  CARNEIRO,  DRA.  SHEILA
CAVALCANTE  PITOMBEIRA,  DRA.  MARIA NEVES  FEITOSA CAMPOS,
DRA. MARIA MAGNÓLIA BARBOSA DA SILVA, DR. LUIZ EDUARDO DOS
SANTOS, DRA. LÚCIA MARIA BEZERRA GURGEL, DR. MANUEL LIMA
SOARES FILHO,  DRA.  CARMELITA MARIA BRUNO SALES,  DR.  JOÃO
EDUARDO  CORTEZ,  DR.  LEO  CHARLES  HENRI  BOSSARD  II,  DRA.
LORAINE  JACOB  MOLINA,  DR.  FRANCISCO  OSIETE  CAVALCANTE
FILHO, DR. PEDRO CASIMIRO CAMPOS DE OLIVEIRA, DRA. ÂNGELA
TERESA GONDIM CARNEIRO CHAVES e DRA. SÔNIA MARIA MEDEIROS
BANDEIRA, totalizando  16  (DEZESSEIS) membros,  com  o  Presidente.
REGISTRO  DE  AUSÊNCIAS:  DRA.  FRANCISCA  IDELÁRIA  PINHEIRO
LINHARES  – em  razão  de  realização  de  exames  médicos,  conforme  PGA  n.º
09.2021.00014091-2; DR. MARCOS TIBÉRIO CASTELO AIRES – em razão de
consulta médica,  conforme PGA n.º  09.2021.00014919-1,  enviado à Secretaria em
17/06/2021;  DRA.  SUZANNE  POMPEU  SAMPAIO  SARAIVA  – não  enviou
justificativa; DRA. VERA MARIA FERNANDES FERRAZ – em razão de licença
médica, conforme consulta ao SIMP. Iniciados os trabalhos, a Presidência verificou a
existência de quórum e registrou a presença do Exmo. Sr.  Promotor de Justiça  Dr.
Francisco  Diassis  Alves  Leitão,  Vice-Presidente  da  Associação  Cearense  do
Ministério Público.  Nesse momento,  o Dr. Manuel Pinheiro Freitas se ausentou da
Sessão,  em razão de  participação em reunião do CNPG – Conselho Nacional  dos
Procuradores-Gerais  de  Justiça,  passando  a  Presidência  dos  trabalhos  ao  Dr.  José
Maurício Carneiro.  DELIBERAÇÃO ACERCA DA(S) ATA(S): (art. 16, § 1º, “c”,
RI/CPJ): 1) 10ª Sessão Ordinária – 26/05/2021.  O Órgão Especial, à unanimidade
dos votantes, aprovou a citada ata, com emenda proposta pelo Dr. Luiz Eduardo dos
Santos, em relação ao julgamento do Processo nº 09.2020.00005550-4, no sentido de
fazer constar que o seu posicionamento no tocante à questão de ordem era de que
havia impedimento da Dra. Ângela Teresa Gondim Carneiro Chaves. Também propôs
emenda a Dra. Ângela Teresa Gondim Carneiro Chaves, no sentido de enfatizar que
declarou impedimento exclusivamente com base no disposto no art. 6º do RICPJ, ou
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seja, por já ter atuado anteriormente no feito. Abstenção dos Procuradores de Justiça
que não estiveram presentes à Sessão.  Registre-se que as assinaturas se encontram
dispensadas,  sendo válida para todos os  efeitos  legais  a versão encaminhada aos
integrantes do Órgão Especial em PDF, em razão da impossibilidade de coleta de
assinaturas. DISTRIBUIÇÃO  DE  PROCESSOS: O  Órgão  Especial,  à
unanimidade,  tomou  conhecimento  das  distribuições  constantes  em  pauta.
JULGAMENTOS: Não  houve  processos  listados  para  julgamento.
COMUNICAÇÕES  DOS  PROCURADORES  DE  JUSTIÇA:  DRA.  SHEILA
CAVALCANTE PITOMBEIRA: 1) propôs votos de congratulações pelo aniversário
da  Exma.  Sra.  Desa.  Maria  Nailde  Pinheiro  Nogueira,  Presidente  do  Tribunal  de
Justiça do Estado do Ceará. 2) propôs voto de pesar ao Dr. Nelson Ricardo Gesteira
Monteiro, em razão do lamentável falecimento do seu irmão, Sr.  Cláudio Maurício
Gesteira  Monteiro. DRA.  MARIA MAGNÓLIA BARBOSA DA SILVA: propôs
votos de parabéns aos aniversariantes do mês, Procuradores de Justiça Dr. José Valdo
Silva,  Dra.  Maria  José  Marinho  da  Fonseca  e  Dra.  Elizabeth  Maria  Almeida  de
Oliveira. DR. LUIZ EDUARDO DOS SANTOS: propôs votos de congratulações ao
Des. Inácio de Alencar Cortez Neto pela posse no cargo de Presidente do Tribunal
Regional Eleitoral do Estado do Ceará (TRE-CE), biênio 2021-2023, bem como ao
Des.  Raimundo  Nonato  Silva  Santos,  pela  posse  no  cargo  de  Vice-Presidente  e
Corregedor Regional do Tribunal Regional Eleitoral do Estado do Ceará (TRE-CE),
biênio 2021-2023. DRA. LÚCIA MARIA BEZERRA GURGEL: 1) propôs votos de
congratulações ao Des. Emanuel Leite Albuquerque por sua eleição como Membro
Substituto do Tribunal Regional Eleitoral do Estado do Ceará (TRE-CE), biênio 2021-
2023. 2) propôs votos de congratulações ao Juiz de Direito Dr. Francisco Eduardo
Torquato Scorsafava, por sua posse como Membro do Tribunal Regional Eleitoral do
Estado do Ceará (TRE-CE), biênio 2021-2023. 3) propôs votos de congratulações ao
Des.  Francisco Gladyson Pontes por  sua eleição a Membro Substituto do Tribunal
Regional Eleitoral do Estado do Ceará (TRE-CE), biênio 2021-2023. 4) propôs voto de
pesar à família do Procurador de Justiça Dr. José Wilson Sales Júnior (esposa, irmã e
filho),  em  razão  do  seu  lamentável  falecimento.  DR.  LEO  CHARLES  HENRI
BOSSARD II: 1) comunicou que o processo n.º 10.2020.00000205-0 foi concluído,
solicitando que  fosse  pautado para  a  próxima Sessão  e  informando que  em breve
enviará o relatório para todos. 2) disse que recebeu em suas mídias sociais comunicado
oriundo do MP, orientando os Membros a evitarem emitir  opiniões sobre  assuntos
públicos ou particulares passíveis de prejudicar a imagem da instituição e afirmou que
não conseguiu  entender  perfeitamente  o  texto,  por  considerá-lo  redigido  de  forma
inadequada. Dra. Ângela Teresa Gondim Carneiro Chaves disse que se trata de uma
campanha institucional intitulada “MP mais seguro”, que fornece dicas para auxiliar o
contato com o público externo e com a imprensa. Afirmou que a ASCOM se dispõe a
tais  orientações  técnicas  e  disse  considerar  interessante  receber  orientações  de  um
profissional de comunicação nesse aspecto, máxime porque quando um membro do
MP fala em público ele não fala somente por si,  mas representa a instituição.  DR.
FRANCISCO OSIETE CAVALCANTE FILHO: propôs votos de felicitações pelo
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pronto restabelecimento da saúde da Sra. Maria do Socorro Barbosa da Silva, irmã da
Dra. Maria Magnólia Barbosa da Silva.  DR. PEDRO CASIMIRO CAMPOS DE
OLIVEIRA: com relação ao relato do Dr. Leo Charles, disse que os dados enviados
pela ASCOM são extraídos de um folder lançado pelo CNMP e está sendo reproduzido
integralmente  na  forma  em  que  foi  feito.  DRA.  ÂNGELA TERESA GONDIM
CARNEIRO CHAVES: se  acostou a todos os votos proferidos e informou que a
servidora  Cláudia  Simone  também está  se  recuperando  da  COVID  e  já  deixou  o
hospital.  O Órgão Especial,  à  unanimidade,  aprovou todas as  proposituras  acima
formuladas. ENCERRAMENTO: Nada  mais  havendo  a  tratar,  a  Presidência
agradeceu  a  presença  de  todos  e  declarou  encerrada  a  sessão,  da  qual  eu,
____________________________  Flávia  Soares  Unneberg-  Promotora  de  Justiça,
Secretária dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada,
vai devidamente assinada.

MANUEL PINHEIRO FREITAS
Procurador-Geral de Justiça

Presidente do Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça

   José Maurício Carneiro
Procurador de Justiça

Sheila Cavalcante Pitombeira
Procuradora de Justiça

Maria Neves Feitosa Campos
Procuradora de Justiça

Maria Magnólia Barbosa da Silva
Procuradora de Justiça

Luiz Eduardo dos Santos
Procurador de Justiça

Lúcia Maria Bezerra Gurgel
Procuradora de Justiça
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Manuel Lima Soares Filho
Procurador de Justiça

Carmelita Maria Bruno Sales
Procuradora de Justiça

João Eduardo Cortez
Procurador de Justiça

Leo Charles Henri Bossard II
Procurador de Justiça

Loraine Jacob Molina
Procuradora de Justiça

Francisco Osiete Cavalcante Filho
Procurador de Justiça

Pedro Casimiro Campos de Oliveira
Procurador de Justiça

Corregedor-Geral do Ministério Público

Ângela Teresa Gondim Carneiro Chaves
Procuradora de Justiça

Sônia Maria Medeiros Bandeira
                                    Procuradora de Justiça                                           
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